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Január 1.
igazán el-

méazetes következése : a politikai 
éa társadalmi ziláltság. — 
Senki nem sokat ügyel már semmivel ; 

nincs 8en*t* 8em bánja akárhogy folynak a 
közügyek. Ezt mutatta a nyáron megej­
tett országgyűlési képviselők legnagyobb 
részének választása ; ezt bizonyltja ma

Az elmúló 1878-ik érre 
mondhatjuk: „adtál uram esőt, 
köszönet benne !“ Sokat ígért, majd sem­
mit sem adott.

A tél, a tavasz, a nyár s még az _ ____ . . ~ 7—
ősz uagyrésze is jóval, előnyökkel ke- „■ .. n . maKatartása.
esegtető volt. Azt kellett hinnünk : tej- 
ben-vajban fogunk fürdeni s beteljesedik, 
hogy mi csakugyan egy zsirral-mézzel 
folyó országban lakunk.

Fájdalom, nem úgy lett! Odavau
gazdák reménysége. Bar, búza kevés, 
gyenge minőségű és nem kell senkinek. 
Semmiben sem dúskálunk, de a pénznek 
példátlan szűke és drága volta megöli 
a gazdálkodó embert. Kölcsönre kölcsönt 
vesz. Kamat kamat útin gyűl. Az adós­
ság miatt per ; a perWl executió lesz és 
a drága búza, gabna, tengeri, bor, meg 
a ház és föld is potrm áron kótyave- 
tyén megy el.

Ez volt az elhunyt évben sorsa a 
magyar gazdának.

Az iparos ember állapota sem kü­
lönb. Hiában a megfeszített szorgalom, 
biábau a komoly igyekezet és értelmes­
ig : a külföldi gyárak vámmentes, ol­
csó és léha portékáival nem bir verse­
nyezni. A publikumnak látszat kell s az 
a gyári productumeál többnyire megvan.

Nem utolsó bsjuuk nekünk az sem, 
hogy nem szeretjük a magunkét; mihelyst 
külföldi, mihelyst idegen, mindjárt jobb 
a ruha és minden más productum. Van 
olyan magyar is, a kiuek a levegő is 
jobb másutt és az itthon összeszedett 
l'énzt messzi vidékeken pocsékolja el.

A sok gondatlan bukás, a nap nap 
mellett jelentkező álcsődök még a hite­
lét is úgy megingatták a magyar iparos 
és kereskedő világnak, hogy erre támasz­
kodni ma már nagyon kevésnek lehet. 
Szóval a magyar iparosság, a kor kö­
vetelte fejlődés helyett, ellazult ; mond­
hatni tönkre ment.

A nemzet zöme, ereje a földmives 
és iparos emberekből áll. Ha ezeknek 
rósz a sorsa : rósz a hazáé is ; ha a ta 
gok betegek, beteg az egész test is.

De hát a baj, a betegség nem 
nyira a fákon és füveken jár, mint in­
kább az embereken. Az embereket meg 
azoknak társadalmát az ügyes orvosok 
kigyógyitják. Csakhogy nekünk nincse­
nek ügyes orvosaink. A mi társadalmunk 
bajai el vannak már fenésedve s dúlnak 
széles e hazában.

Az ország kormányzóságától, az 
ügyek vezetésére állított férfiaktól vár­
tuk és várnék bajaiuk orvoslását. Ott 
kellene tudni legjobban, hogy nincs pénz, 
a miből a szegény ember adót és egyéb 
közterheket fedezhessen ; onnan felülről 
kellene jönni a kíméletnek és várakozás­
nak. És ott nem akarnak tudni semmit 
cs onnan ömlik reánk folytonosan a leg­
kellemetlenebb zaklatás-özöu. A nemzet 
fájának gyökerére maga a magyar kor­
mány méri a legsúlyosabb fejszecsapá­
sokat. Lett ennek egy szomorú, de ter-

Kicsiben hü képe az egyes ember 
állapota a h a z a állapotának. Kedvet­
lenség, unottság, fel sem ve vés a mi el- 
ömlik mindenkin és mindenen. Leverő 
és bizonyos jelei ezek egy közelgő

ben, valamint Olaszországban velünk szemben 
az autonom vámtarifa egász terjedelmében életbe 
lép. E körülmény mindkét részről, úgy az ed­
digi vámszerződéshez, valamint az 1879 február 
elsején illetőleg a ratifícátió után életbe lépő 
vámtarifához képest, majdnem minden árunál 
tetemes vámemeléseket involvál. Szükséges a ke­
reskedő világot e körülményre figyelmeztetnünk 
hogy az e tekintetben kellő intézkedést meg­
tehessék. ö

Oroszországban egyre terjed a forra­
dalom. Újabban Jaroslawi kerületi városból je­
lentik, hogy az ottani polgárság közt veszedel­
mes lázadás ütött tört ki, a hatóság ellen. 

Az általános fel robbanás sincs már messze !
nagyobb katas tréfának, mely után al­

ba jönnikalmasiut majd „jönni fog, 
kell a nagyszerű halál !“

A nemzet önbizalma rég oda van. 
Az általános apatbia ily nagymérvű el­
terjedésében kiváló részt bir az 1878- 
dik év és nagy-nagy szerepe húzódik 
át azoknak a férfiaknak, a kik az or 
szág dolgait berendezték. Amaz elmúlt, 
ne szóljunk róla ; emezeknek még la- 
kolni kell, Az nem lehet, hogy annyi 
köny és annyi vér, a mennyit ez év­
ben kormányi önző érdekek hullattak 
ezzel a nemzettel bosszúért ne kiáltson 
fel a villamos égre. A bűnösöknek bűn­
hődni kell.

Az általános elszegényedés polip­
karjai benyulkálnak már a magasabb 
régiókban élő urak zsebeibe is. Pedig 
a magasabbról való bukás nagyobb bu­
kás. Vigyázni kell, hogy a kik nemzet­
nek vermet ástak, magok is bele ne es­
senek. Az isten nem ver bottal !

Mindezek kegyetlenül szomorú igaz­
ságok és az 1878-ik évvel mint ikrek 
allanak összeköttetésben. Hanem azért 
a magyarnak elcsüggedni nem szabad. 
Nem csüggedtek az ősök sem és min­
den akadályt dicsőén legyőzve, nekünk 
véren szerzett hazát alapítottak. Ezt 
mint drága és szent örökséget meg 
kell tartanunk.

A reménység, ez a Noé sokszor 
kirepitett galambja ne hagyjon el ben­
nünket. — Hit a jövőben, bizalom ön­
erőnkben ébresszenek uj meg uj tevé­
kenységre. Mint a hangya szétdult boly- 
ját, mint a fecske lerombolt fészkét 

aü építsük újra mind azt, mit idők és kö­
rülmények elrontottak házunkban és ha­
zánkban.

A „D E B R E C Z E m R C Z AJ A.
A KARTYAVETŐ NO.

Ufimi 5 fair. előjátékkal. — Irta Sejvur Viktor, ford, 
t eleki Miklós. Előadxtik e hó 15-én Lászyné Etelka 

asszony jutalomjatékául

(T. L.) Sejvur e darabjában nem annyi­
ra a tartalom nagyszerűsége, nem a bonyoda­
lom érdekfeszitő volta, avagy szellemes epizó­
dok kötik le a hallgatóság figyelmét, hanem 

Par lélektani tanulmányon alapuló és ki­
váló erével rajzolt női jellem az, mely megra­
gadja s mindvégig érdekfeszitő izgatottságban 
tartja a nézőt.

E darab — úgy látszik — kiválóan egy 
debut szerep kedvéért Íratott, és e szere- 

pek ugyancsak próbára teszik a színésznőt, ki­
nek alakításától függ minden. Mi előre is elis­
merésünket nyilvánítjuk Lászyné irányában, ki 
nemes am biti ója által vezéreltetve oly darabot 
választott jutalomjátékául, melynek sok tanul­
mányt és kiváló alakító képességet igénylő 
egyik szerepében elismert művészetét egész 
pompájában ragyogtathatja közönségünk előtt, 
mely bizonyára nem késend háláját leróni ked- 
veneze iránt

A darab előjátékának színhelye Bisagnó. 
Ben meir Gedeon és neje Gemea (Lászyné) 
Nápolyba sietnek, hol nagybátyjuk, egy gaz­
dag milliomos, haldoklik, és kívánja jelenlétü­

nket. Fél éves gyermeküket Noémit, ki ktildn- 
beteges, a kit nem tehetnek ki —

„Szebb jövendőt e hazának !
Bus napjai már valának.“

Kaszás Balázs.

Politikai hírek.
— A függetlenségipárt újév alkalmából 

Kossuth Lajosnak a következő táviratot 
küldött:

A függetlenségi párt mai értekezletéből 
forró szerencsekivánatait küldi a nagy hazafi­
nak, programmja személyesitőjének.

Az olasz kormanynyal a vámforgal- 
mat illető átmeneti provizóriumra né «ve az utol 
só óráig tárgyalások folytattak, melyek azon 
ban fájdalom, eredménytelenek maradtak, mi­
vel az olasz kormány nem érezte magát feljo­
gosítva, hogy saját felelősségére intézkedéseket 
tegyen. Enuek következtében január elsején 
Ausztria-Magyarországon Olaszországgal szem •

zás kellemetlenségeinek, visszahagyják Besagnó- 
ban — a gyermek egy Mártha nevű asszony 
gondozató alá kerül és veszélyesen megbeteg­
szik; Mártha már-már halottnak hiszi a gyer­
meket, s a veszély elhatározó pillanatában buz- 
gó fohászt küld istenéhez; kevés idő, s a gyer­
mek mentve van. Mártha vallási rajongással 
telt képzelete e csudát a keresztények istené­
nek tulajdonítja, s elhatározza, hogy a zsidó 
születésű kis Noémit kikeresztelteti. A keresz­
telés meg is történik a közellevő anonciata zár­
dában, hol a karmelita fejedelemnő veszi át a 
gyermek nevelését, s hogy ez b á bori ti anul tör­
ténhessék, megesketteti, hogy a gyermek tar­
tózkodási helyét soha senkinek fel nem fede­
zendő — E közben megérkezik Gemea férjé­
vel, Gedeonnal, és lázas izgatottsággal tudako­
zódik gyermeke után. Mártha most belátja tet­
tének helytelenségét, -— de esküjéhez hü akar 
lenni. Fölfedezi, hogy Noemi kereszténynyé 
lett, de a tartózkodási helyet nem. Gémea bősz 
haragra gyulád, a különben is beteg Gedeon 
reszket dühében, először is Márthának kiskorú 
fiát, Uttaviot igyekszik Gemea kézi közé kerí­
teni, ezt azonban Mártha elővigyázatból ideje­
korán hajóra szállíttatta, mi annál is könnyeb­
ben történhetett, mivel az Ottavio atyja ugyan­
azon hajón kapitány volt. Ezután majd tétle­
nség. majd pedig könyörgés által akarják rá 
bírni Márt hát a titok fölfedezésére. Ez azon­
ban hajthatlan marad ; ekkor Gedeon reá ro­
han, mire a nagy ijedségtől a tej fejébe szö­
kik Márthának s rögtön szörnyet hal, a titkot

Viszszapillantás
as 1878-ik évre.

I.
Debreczen, jan. 1.

Midőn egy uj év elején állunk, — s 
visszatekinteni akarunk az elmúlt esztendőre, 
hogy az annak folyamán az idők végtelensé­
gébe legördült eseményeket mintegy össze­
gezve a nagy közönség elé tárjuk: különös 
érzés támad keblünkben, öröm és bánat ezi- 
kázik át lelkűnkön, mert hiszen bányán van­
nak, kiknek emlékében az elmúlt ér boldog 
napjai még most is élnek, de viszont hányán 
vannak, kiknek szivében az elmúlt esztendő 
bus reminiseentiái rajzanak. Hiába! Mint mon­
dani szokták, nincsen olyan öröm, melybe ne 
vegyülne egy kis üröm.

Es e különös érzelmek áthatnak e sorok 
írójára is. Hogyne! Hiszen egy elmúlt év tör­
ténetét megírni, elmúlt eseményekbe az em­
bernek magát beleélni, azok felett elmélkedni, 
csaknem annyit tesz, mint újra kezdeni azt, a 
mit már egyszer bevégeztünk 1

A feladat s annak megoldása tehát nem 
könnyű; hiszen egy év leforgása alatt annyi 
minden történt, hogy annak dióhéjba szorítása 
nagyon nehóa. £>o » ki a&arja H CZöit, az nem 
ijed meg az eszközöktől, s ez nyújt biztos re­
ményt, hogy a nehézségeket leküzdve: az 
1878-ik év történetének rövid vázlatát különös 
tekintettel Debreezenre megkezdvén, azt be­
végezhetni fogjuk.

Ezeknek előrebocsátása után pár szóval 
meg kell emlékeznünk városunk társadalmi éle­
téről, melyre nézve e helyen is lehet használni 
amaz általánossá vált kifejezést, hogy : „jó lá­
bon áll.* Eltekintve attól, hogy Debreczen la­
kosságát a politika kétfelé választotta, s ennél­
fogva az érülközés kisebb nagyobb mérvben 
tartózkodóbbá vált, mégis örömmel konstatál­
hatni, hogy e körülmény mely immáron az or- 

minden részében feltalálható, városunk 
haladása tekintetében nem volt oly káros befolyás­
sal, mint azt sokan hinni vélik.

Mint egyik hathatós közegét a művelő­
désnek, a var°si színhazat kell mindenesetre 
felemlíteni, melyben ezúttal Temesváry színtár­
sulata — küzdve az idők mostobaságával — 
működött. A közönség, melynek fillérei annyi 
oldalról igénybe Toltak véve, nem nagy mérv­
ben pártolta ugyan a színművészeiét, mindazon­
által Temesváry Lajos színigazgató jelentékeny 
pénzaldozatnkkal egészen az idény végéig fen- 
tartani igyekezett azt. Mint a társalgás és mű­
velődés helyeiül szolgáló egyleteket, felemlít­
jük a polgári kaszinót, a polgári kört, a füg­
getlenségi kört, a kereskedő és iparos ifjak

egyletét, a vadásztársulatot, a korcsolya egy­
letet stb. melyek mindnyájan igen szép számú 
tagokkal dicsekedhetnek.

A történelmi hűség kedvéért térjünk 
vissza az 1877-ik év utolsó napjaira, a mikor 
is Debreczen irodalmi férfiai körében aziránt 
indult meg mozgalom, hogy a helyben megje­
lenő „Debreczen“ czimü politikai lapnak, — 
mely az 1878-ik év első napján tizedik évfo­
lyamába lépett — tiz éves fennállásának öröm- 
ünnepe tartassék meg. És mint egyik laptár­
sunk ez ünnepélyről megemlékezett, nagyon 
örvendetes jelenségnek lehet tartani azt, hogy , - 
nálunk annyira meggyökeresedik egy-egy lap, fohLodmok^
hno-V lllKlIűnmn* ni L. J _ u____ 1 1 1 . - *■ -

vessenek.kogy jubileumot ülhet; de még örvendetesebb 
azonban, ha hosszú pályáját tisztességgel elv- ,, 
csere és köpönyegforgatás nélkül futotta njifg. to* 
A jubileum az uj év első napjának esié- 
jén tartatott meg, és az ország külömböző ré­
széből érkezett üdvözlő sürgönyök, azt csak 
emelték fényében.

A mi általában városunkban a hírlapiro­
dalmat illeti, azt örvendetes elhaladásban ta­
láljuk már az év elején. Ez idoszerint a kö­
vetkező lapok jelentek meg Debreczenben:
„M agyar pro t. egyházi és iskolai 
figy elmező,“ mely már 9-ik évfolyamát 
futotta, s nt. Révész Imre által szerkesztetett. 
Fájdalommal kell azonban felemlítenünk, hogy 
a nagyhírű tudósunk által kitünően szerkesztett 
„Figyelinező“ a pártolás hiány miatt pályáját 
az 1878-ik év végével bevégezte, egyházi iro­
dalmunk jelentékeny kárára. Hasonlóul a Ba­
logh Ferencz által szerkesztett „E v a n g je­
li o m i protestáns lap“; de ennek meg­
szűntével az 1879-ik év elején tanférfiaink egy 
uj protestáns lapot indítanak meg. Továbbá:
„D e b r e c z e n“, politikai lap, a debrecze- 
ni függetlenségi párt közlönye. A „D e b ré­
ti z e n i Ellenőr“, a debr. szabadelvű párt 
közlönye. „D é 1 i b á b“, széüirodtilnii hetilap.
„P o 1 g á r t á r s“ társadalmi hetilap ; ez 1878 
ápr. 1-én megszűnt. „Ébresztő“, hetenkint ‘ 
kétszer megjelenő társadalmi lap. „J o g á s z-' 
szemle“, havonkint kétszer megjelenő szak­
lap. A két utóbbi az év utolsó hónapjaiban in­
dult meg.

Mint látható tehát 9 hírlap létezett, mc 
lyek közül azonban az év végéig csak h & 
maradt, s él mai napig is.

A felkorbácsolt szenvedély azonban nem 
elégedhetik meg a puszta szóval, hanem utat 
keres magának, s ez ut nem más, mint a for­
rod a 1 o m útja.

A fejetlenség a mi most a török fővá­
rosban uralg, óriási. A forrongás növekvőben 
van, a nép minden rétegét megragadta a for­
radalmi láz, a társadalom legelőkelőbb tagjai 
közül többeket elfogatott a ‘ minden oldalról 
fenyegetett kormány. Az erőszaktól való féle­
lem oly nagy, hogy a legtekintélyesebb kato­
nai és polgári hivatalnokok részint a Bospo- 
rusban horgouyzó idegen hajókra, részint a 
követségig palotákba menekülnek. A főváros 
legelőkelőbb mohair jai »em titkolhatják, 

éebb 3zközökhöz kell 
tűrhetetlen állapotúak

Az izgalom I >n nő. Az össze** csapa- 
összpontositva vionaK a kaszárnyákban; 

a nagyobb utczákou vjzlóaljak vannak felál- 
titvw. A közbiztcTV, Hk vége, fényes nappal 
rablások, s gyilko k fordulnak elő.

, pillán; Törökország lángbabo- 
rui ... Es a ki en terjeszkedési vágy­
tól megkapatva. v 3vírengsőbb, vadállati há­
ború megindításával, <Azaduok bemocskoUsá- 
va ’ miu<len ok né!. szerencsétlen államot

majdan ellenünk isily helyzetbe tasz-
irtó háborút indít: — ’ c i á r szövetségese az
európai nagyhatalmaknak, szövetségesünk — 
nekünk is ! . . . V

BUDAPEST* HIRE# „Lagyar^rszág“
cznn# alatt nagy politikai napilap indult meg 
ifj. Abrany; Kornél svirkeaziése mellett. A Tü- 
köry palotát, mely'egy millió ötszázezer forint- 

680 ezer írtért árverezték el. 
eh fővárosi illatszerész fő hé­
tből 184 szabadságos Airoldi 

A Helfy-kÖr január 6 án a 
aében hangversenyt rendez a 

Boszniában • .eMek árvái s özvegyei javára. 
Angol istenik...?e!6t. Az ango’ r í. templomban 
január 5-én an^eí-nyelvü istentisztelet fog tar­
tan* Újabb bostyák deputáczfó érkezett a na­
pokban a fővárosba.

ra volt becsű
Öngyilkossal,
lőtte magát 
baka érke', ** 
Hangárja c 
Boszniában •
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pedig sírjába viszi. Gedeon őrülten fogházba 
szállittatik. — Gemea most elhatározza, hogy 
nagybátyjától öröklött vagyonát s egész életét 
imádott gyermeke felfedezésére forditandja.

Az első felvonás Genuában jó „szik 17 év­
vel később. Gemea mint kártyavető nő szere­
pel • a nép boszorkánynak és jósnőnek tartja 
s hozzá jár jósoltatni. Gemea magának ez álas- 
kodást csak ürügyül használja fel, hogy igy 
minél könnyebben érintkezhessék a külömböző 
osztályokkal. A kis Ottavió ez idő alatt szép, 
deli ifjúvá fejlődött, atyja hasznos és hü szol­
gálatai által grófi rangra és nagy vagyonra tett 
szert. Ottavió jegyese Bianka herczegnő leá­
nyának, Paulinának, ki azonban nem más mint 
az elrablóit és ki keresztelt Noemi, kit a her­
czegnő elhalt kiskorú leánya helyett fogadott 
fel s nevelt anyai érzelmeinek teljes gyöngéd­
ségével és szeretetével.

Gemea egy alkalommal felismeri Ottaviot 
és elkeseredett harcz törik ki közöttük. Otta­
vio megesküdött haldokló atyjának, hogy anyja 
halálának az okozóján, Gemaeán, inegboszulja 
magát, hogy ha feltalálja. Guineából kitör a 
tengerfájdalom, mit 17 év óta szenvedett elve­
szett gyermeke miatt, s boszut esz kúszik Otta­
vio ellen.

A második felvonásban Gemea föl bérel 
egy Rutechioni nevű kalandort, hogy rabolja 
el Bianka, herczegnőtől az Ottavió jegyesét, 
Paulát. Ámde Rutechioni végtelen tisztelője 
Bianka herczegnőnek, s e tettre nem vállalko­
zik, sőt siet értesíteni a herczegnőt a közelgő

Törökország tragoediája.
Debreczen, jan. 2.

(S.) A beteg embernek kímélnie kell 
magát, midőn a betegség szorító nyűgei kissé 
megtágulnak testén, különben még nagyobb 
betegségbe esik.

Törökország nem kímélhette magát. Bő­
szült ellenei egymásután rohantak reá, s az 
élet-halál tusa vészharangja egyre zúgott feje 
fölött. A háború ütötte sebek száma óriási lett, 
azok fájdalma elviselhetetlen.

Ehhez járulnak még a társadalmi sebek. 
Sülyedés, nyomor, hallatlan ínség. És segély 
nem érkezik sehonnan. A pokoli éjben nem 
ragygyan meg egyetlen pontocska, mely fé­
nyével a reménynek egyetlen szikráját beoltaná 
a keblekbe.

Az elcsüggedes végső foka állott be. Az 
emberek kenyérért kiabálnak ; asszonyuk jaj­
gatva vonulnak a nagyvezér! palota elé; a ka­
tonák éhen nem akarnak harczolni, inkább 
eldobják a fegyvert, melyet oly páratlan hősi­
ességgel forgattak a harezban.

S a bajon nem lehet segíteni. Az állam 
koldus.

iereiazéee. —
H.-Bo*,, -m4ny, jan. l-«>n.

Ne-n a kar*-at* bár kinek is o«wv szolgál­
tatni a Lalán Lama; fell bbánó indulatosko- 
dásr* .le :neg — mert 14*gyünk sem kivánja 
meg i: ‘tétlenül e réger múltra való tüzetes 
!7sszT.rehintést az I8t*0-a.« éveket előzőleg, te­
hát mai mintegy 20 övvel ezelőtt, határunkon 
kérésziül épittetui _,7 '!ba vett tiszavidéki vas­
útvonal, más városba vitelének okait s okozóit 
nyugodni engedjük. Az események változhatlan 
egymásutánja — mely az idők meg nem vesz­
tegethető tanúja — bírálta és bírálja el az in­
tézők lépéseit, az íouaorömre déri tő babérko­
szorút érdemes homlokaikra, nép boldogító ön­
zetlen tetteikért, vagy von szégyenptrt hall­
gatag arczukra, önösségből eredt s a kor „ha­
ladjunk“ intő szavát megérteni nem akaró, 
talán rósz akaratú elhatározásukra, kárhoza- 
tos cselekményökre, éretlenségükért.

Elmúlt! jobb elfelednünk ! Kezdjük elől!
Midőn a vasút lehetőségére gondolni me­

részkedünk, — tekintet nélkül az itthon gom­
baként támadható ellenlábasok rósz akarat 
szülte nézeteire, nem lehet önmagunknak föl 
nem tenni azon kérdéseket:

1- ször. Szükséges-é nekünk s miért ?
2- szor. A Nagyvárad-Debreczen-miskolcai 

vonal kenilne-é kevesebbe, vagy egy szárny­
vonal, a hozzánk legközelebbb eső hadházi ál­
lomástól ?

3- szor. Az Önzetlen utánjárás folytán 
megszerzett középszámitás szerint mibe ke­
rülne? s végre

4- szer, a felvett vonal költségének 7 szá-

veszély felől. Alig távozik azonban Rutechioni, 
Gemeanál Bianka herczegnő jelenik meg, ki 
jósol tatás ürügye alatt tulajdonképen azért jött, 
hogy Gemeától, — ki mellesleg uzsoráskodik 
is pénzt kölcsönözhessen, melylyel a törö­
kök által elfoglalt Taberka szigetet s foglyul 
ejtett férjét kiválthassa. Gemea szerencsét jó­
sol s figyelmes szemlélődése közben egy seb­
helyet vesz észre a herczegnő kezén. E seb­
hely visszaemlékezteti Gemeát azon eseményre, 
midőn egy alkalommal leányát vélvén egy ko­
csiban fölfedezhetni, utánna rohant a kocsinak 
s viaskodás közben mély sebet ejtett a leánya 
mellett ülő delnő kezén, mire a kocsi elro­
bogott.

Gemea bizonyosságot akar szerezni a 
személy azonosság felől s a kártyából azt ma­
gyarázza ki, hogy a herczegnő egy leányt rej­
teget magánál, ki nem az Ő leánya. A her­
czegnő elsáppad s habozik, de az igazat nem 
akarja bevallani. A két nő közt dulakodás tör 
ki, Gemea a herczegnőt őrizet alá helyezi, ő 
pedig elrohan a herczegnő lakására gyerme­
kéhez.

Paula ez alaty izgatottan várja forrón 
szeretett anyjának físszatértét, ki helyett azon­
ban Gemea jelenik meg az ajtóban. Paula 
vissza borzad , e vad tekintetű nőtől, Gemea 
térdre borul gyermeke előtt s anyjának vallja 
magát, Paula őrültnek hiszi e nőt, e közben 
pedig megjelenik Ottovió és a herezeg nő, kit 
Rutechioni kimentett fogságából, — Most nagy­
szerűén fönséges jelenet következik. A két nŐ

mindenike a Paulin anyjának vallja magát, ek­
kor Gemea esküt kivan a herczegnőtől. ki 
vissz iborzad a hamis eskütől se szavakkal. „Ez 
a zsidónő a te anyád“ visszaadja gyermekét 
Gemeának. „A szegény Paula távozik, a sze­
gény jegyes elhagyja Ottaviot s forrón szere­
tett nevelő anyját.“ ■ — Ezzel végződik a har­
madik felvonás.

Gemea gyermekét pompás terembe ve­
zeti ; gyöngédségekkel halmozza el, a Paula 
szive azonban hideg marad irányában. A her­
czegnő sem bírja elviselni az elválás fájdal­
mait, fölkeresi ismét Paulát, Geraeában fölt;*4* 
mad a féltékenység s vetélytársnőjét minden 
áron el akarja távolítani, mert azt hi^AÍ. hogy 
ez akadályozni fogná Paulát, a^ ősi nitbei 
való visszatérésében. Uj harc? támad közöttük, 
s Gemea még egyszer felszólítja Paulát: vá­
lasszon közte és a herczegnő között. S a 
gyenge Paulin nem képes a szivharczát elvi­
selni s eszméletlenül omlik Össze fájdalmában.

Az ötödik felvonásban Paulin veszélyes 
beteg lesz; az orvosok azt tanácsolják Geme­
ának, hogy engedje a herczegnő gyöngéd gon­
dozása alá bízni gyermekét. Végre Gemea be­
leegyezik s Paulin eszméletre tér s maga kö­
rűi látván hü jegyesét — Ottaviót — s gyöngé­
den szerető nevelő anyját, buzgó imában ad 
hálát Istennek.

Gemea ezt látva óriási lélek tusa után le- 
tetkezi engesztelítetlen gyülölségét, megbocsát 
a herczegnőnek, 6 a függöny legördül.



ealékos «trieszti kamatát, biztositnánk-é nagy 
terheltelés nélkül ?

Az első kérdésre „nem'-mel ma mar 
nagykorú ember uem is felelhet; szükséges 
pedig azért, hogy gazda közönségünk s pi­
aczunk vidéke terményét tetszése szeiinti a 
kalmas időben s illendő értékben árusít­
hassa el-

A közelebbi telek egyikén, úgymint a le­
folyt őszön is, gazdáink ki sem mozdulhatván
udvarukból, az adóvégrehajtók polyp karjainak
átkozottul terhes szorítása következtében, ter- 
ményöket méter mázsánként 1—1 frt 50 kraj- 
czárral kényszerülnek olcsóbban adni, a szom­
széd debreczeni piaczi árnál. így is 
a szekérbér Debreezenig kevés teher szállit- 
hatás mellett is, tetemesen magasan állt. s e 
mellett egyébb költségek is elmaradhatlanok a 
szállittatók részéről : szerencséjének tartotta, 
ki eladni valóján helyben s hamar túladhatott. 
Volt Mózes valiásu atyafi, ki tekintvén az idő 
mo3tohaságát, hogy szűkölködő magyar hon­
ijain segíthessen, két hó alatt, csupa szánalom­
ból, egymaga összeszedett tisztán csak a
pattogatásig érett kukoricáéból 25—oO eze:
Köblöt.

A vasút ellensége bizonyosau azt mondja 
erre, hogy bolond volt a ki eladta tengerijét 
a zsidónak, vitette volna Hadházra a gőzöshöz, 
s onnan tovább, mint a kereskedő cselekedte ; 
úgy van uram. de egy-két köböl életnek pia- 
czot keresve, költekezni lehetetlenség. A vasút 
pisezot csinál, kereskedőt nevel, a termelő kö­
zönségei szorgalmasabbá, körültekintőbbé, egyet­
értő s összetartó társasággá teszi, alkotja.

Nehány héttel ezelőtt, a sártenger fény­
korában, borsódzott hátunk, midőn hallottuk, 
hogy a többek között é* 'ik nagyobb birtoku 
lakos társunk, értékes 1 a szükség kény-
szereritette Debreczen T«ás áldozatává
lett. — V/

Való, hogy kövezett mellett könny%- 
bülne a közlekedés, de a mi utainkat csajk 
meg nem készíttetheti ntkünk Debreczen-lXj- 
város-Nánás, vagy Hadház, magunknak pedig 
többe kerülne, az kétség kívül, mint égy 
szárny vasút kiépítési tői ek kamatbiztosi- 
lásául visszatérítés kötele ige mellett eset­
leg kifizetendő összeg menny.sége.

A Nagyvárad-DebwiCzen-tuiskolczi v«»nal 
építése, mely varosunk árán, mintegy 16 — 
17 kilomternyi hossz# m vonulna el — régi 
kérdés s megoldva külöi sen az egyes közsé 
gekre kirovóit költség tuluagysága miatt, ta­
lán sohasem is lesz. E tervezett vonal Böször-

ból előbb mostoha anyjára lőtt s miután nem 
talált, a második golyót szivébe röpítette. A 
székesfehérvári őrs/. ipurkiilliiás ügyében az 
orsz. m. iparegyesület helyiségében dr. Sza­
bók y Adolf elnöklete alatt minden pénteken 
tartatnak ülések, melyeken a jelentkező kiállí­
tókat veszik számba s az osztályokat állapit 
ják meg.

Bécs, deczember 31.
A porosz-oiősz határról a következőket 

Írják : Deczember 27-rői 28-ára éjjel Wierz- 
bolova határvárosnái három egyén egy egylovas 
muszka kocsin forradalmi tartalmú könyveket 
és iratokat akart Poroszországbul Muszkaor- 
szagba becsempészni. Ezek két porosz szocia­
lista és egy orosz nihilista voltak. A csempé­
szek már tulmentek határon, midőn egy musz- 
ka őrjárat felfedezte őket. Az utóbbi a kocsi 
után iramodott és ezt egy ároknál utolérte. A 
csempészek ketteje hirtelen kiugrott a kocsi­
ból az őrt főidre terítették, őt sarkukkal ta­
posták és fütyköseikkel döngették. De a kato­
nának sikerült revolverét előhúzni és két lö­
vést tenni. Senki sem jött azonban a lövésekre. 
A megtámadottat agyon ütötték volna, ha nem 
sikerült volna neki még harmadik lövést is 
tenni és támadói egyikét megsebesíteni. A töb­
biek a sebesültet kocsiba dobták és hirtelen 
i-lhajtattik. De nem .«okára ezután egy másik 
ór áltál megállittattak és ellogattak. A kocsi­
ban három nagy ládát találtak, telve szoczia- 
lisetikus és forradalmi Londonban és Genfben 
nyomtatott könyvekkel és kiáltványokkal, me­
lyek Muszkaország számára voltak szánva.

az ugyanazon napikon d. e. 9 órától 12-ig 
együtt ülendő bizottmány előtt az említettösz- 
szeirások ellen netalán felmerülő panaszok, il­
letőleg felszólamlások előadhatók legyenek. 
Egyúttal közhírré tétetik az is, hogy az 1879, 
1880, 1881 -ik évi szolgálati lajstrom ,az e végre 
kijelölendő esküdtszéki tagok neveinek ugyan­
azon igazságügyminiszteri rendelet 11. §-a ér­
telmében, január Ló 5-én déli 12 órakor, a 
fennirt helyiségben nyilvánosan eszközlendő ki- 
sorsolasa utján fog megáliapittatni. Kelt az e 
végre kiküldött bizottmánynak — Debreczen, 
1879. január 2-án tartott üléséből. Laky La­
jos tanácsnok, mint bizottmányi elnök.

* Születések és halaiozások.. A múlt év­
ben a ref. egyház kebelében született 1536 
gyermek ; elhalt 1516 egyén : tehát a lelkek 
száma 20-al szaporodott. Az egész városra vo­
natkozó kimutatást lapunk szombati számában 
közöljük.

* Megugrasztották a finánczokat. Hold- 
mező-Vásárhelyen e hó 27-én az ottani pénz- 
ügyőrségtol megjelent a piaczon 5—6 finance, 
s egy embert elfogatott. Az embert a város­
házára vivén, ez daczosan azt monda ott, hogy 
biz ő magyar dohányt szi. Mikor a finánezok 
a városházától kijöttek, egy öreg ember ká­
romkodva el'jók állott; ezt szintén letartóz­
tatták ; a nép erre csoportosulni és zajongani 
kezdett. — A pénzügyőrök fegyverhez kapva 
a belváros felé kezdtek húzódni s a mindin­
kább fenyegető hangokra ^gy nyitott kapun 
az udvarba menekültek, s a Kaput boesukták. 
A nép most a kaput bezutza, mire a pénz­
ügyőrök a házba mentek s az ajtót bezárták. 
Midőn a becsukott ajtó is megtámadtatok, a 
pénzügyőrök néhány lövést tettek ki, és egy 
pár ember megsebesült. E zavar közepette a 
külső piaczon levő városi csend iztos, Szilágyi 
József a helyszínén megjelenvén — a népe

Különfélék.
. k-é élő lények a kold-
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ÚJDONSÁGOK.
. törvények tiszteletben tartására kérte föl s fel-

Hymen. Csengeri Imre helybeli lakos i Vcérte az eloszlásra; ez használt is s a tömeg 
kedves leányát Fáni kisasszonyt a napokban foszlott. A „Vásárh. Közi.“ teljesen a pénz- 
jeg^&zte el madarasi lakos Brüll Mihály ügyön személyzetet teszi felelőssé a za^argá- 
pész. Áldás e frigyre . 1 sért, melyet a finánezok tapintatlan és kihívó

Köszönetnyilvánítás. Újabban adoma- eljárása idézett elő.
nyoztak az árvaház részére : Németi János ur 
2 kilo lisztet, fél zsák bu gonyát, 1 kilo szap­
pant, 1 kilo rist, 10 iicze babot. Zoitáunő 
nagysága 1 hordó káposztát, fél véka babot, 
4 liter inakor, fél véka diót. Jámbor Mihálynő 
úrnő H.-Sámsoni hói 6 iteze zsírt, és 10 szál 
hurkát, llléssy György né urr.ő 2 o. é. forintot. 
Kovács Lajos ur és nej» szül. Vetéssy Julián­
ná úrnő lu iteze zsirt. Orvényi Vilmosáé úrnő

szellemi és
m*s utón 
árad-Deb- 
szükséges 

íarancsolta

sunk, megélhetésünk, általában 
anyagi előmenetelünk ezen rup 
megnyerhető nem volna: a 
reczen-miskoiczi vonal kiépite 
áldozat meghozatala is, helyzetű 
Önérdekü kötelességünkben áilan=s ámde körül­
tekintés után bizonyossá lett, nikép egy a 
hadházi indóháztól vezetett szárnyvonal, épí­
tése foganatosítható s a majdne-U semmi ter­
mészeti akadályra nem találó rövid vasút, évi 
14—15 ezer forint kamat-biztositás mellett, 
akár egy ér alatt kiépíttethető.

> r. I.

— VIDÉKI HÍREK Kápolnán a vasút agyon 
»u-v ~-.i7ert, ki a síneken mendegélt 

hazaféle. A boldogtalan családos ember, s csak 
nemrég tért visza Boszniából. Futárvonat fog 
közlekedni Nagyvárad, Pest és Bécs között. 
Szinielöadást tartott Nagyváradon az iparos ifn, 
juság szép sikerrel- Rejtélyes öngyilkoság. Sze­
ged városát rejtélyes öngyilkosság tartja izga­
lomban. Mint már emlitettük-, Jankovics Izidor, 

szegedi szerb tanító fia, karácsony másod nap­
ján revolverrel szivén lőtte magát. Napokkal 
előbb folyvást dőzsölt, mulatott, ivott. Vérvö­
rös betűkkel levelet irt a „Sz. N.“ szerkesz­
tőségének, melyben azt mondja, hogy gyilkos­
ságának oka vagyoni cselás. Ismételve is gyil­
kosságról beszél levelében. Ugv látszik, hogy 
gyilkosság is forgott lázas agyában. Mint a vá­
rosban beszélik, Öngyilkossága előtt revolveré-

u nyre eső költségének kamatbiziositása, éven-11 burgonyát és 150 pereezet. C-anak Jó-
tént 30—34 ezer forintot tenne, s midőn an-|zset“é urno 1 véka babot. Trocsányi Lijosné 
nak ügyében néhány éyvel ezelőtt tárgyalások, féi véka diót és 50 p-reczet. Idősebb
folytak: közönségünk egy nagyrésze a ter-jEuksz ur 45 db. mézes kalácsot és 1 csomó 
elfogadása mellet” nyilatkozni hajlandónak lát-iisi(fó kenyeret. N. N. úrnő 7 iteze zsírt. Szen- 
szott. Tagadhatatlan, hogy ha .közvagyoBOsodá tesi ur 15 db. mézest. Fogadják kegyes párt- 

1 ,1* ' - ’ •• II--: £- fogásukért az árvák nevében hálás köszöneté­
inél. Kaeskovicsné.

* Jogászbál Ügy. Felkéretnek a n. é. kö­
zönség köréből mint azok, kik a jogász bálra 
meghívójukat a postai hiányos kezelés folytán 
meg nem kapták, miszerint ebbeli joguk 
érvényesítése végett alantirottnál jelentkezni 
szíveskedjenek — (bálbiz. iroda péterfia u. 
816 sz.) — Debreczen, 1878 decz. 31. tiszte­
lettel Szepessv Zsigmond biz. jegyző.

* Tudomására hozatik a n. é. közönség­nek, lulaeerlm ueiepu-jegyeK — az lö/y. e?l 
jan. 10-4n tartandó jogász-bálra — Szepessy 
Antal ur diszmükereskedésben, R«»chlitz és Be­
ké, Zádor Lajos Rótt testvérek és Salzmann 
Lajos urak divatterméken, a meghívók előmu- 
tatasa mellett mai naptol fogva válthatók ; bál 
napján pedig a színházban a pénztárnál. Deb­
reczen, 1879. jan. 1. Szepessy Zsigmond 
biz. jegyző.

* A h.-hadházi ifjúság folyó január hó 
18-dikán a vendéglő nagytermében a „Földi“ 
emlék-oszlop alaptőkéje gyarapítására tánczczal 
egybekötött társas-estélyt rendez. Belépti-dij 
személyenként 1 frt. Család-jegy 4 személyig 
3 frt. Kezdete 7 órakor.

* A Debreczen városbeli esküdszéki ké­
pességgel bíró lakosok összeirási lajstromai az 
1867-dik évi május 17 én kibocsátott m. kir. 
igazságügyminiszteri rendelet 10-ik §-a értel­
mében, f. jauuárius hó 3., 4. és 5-ik napjain, 
a város főházánál a nagy-tanácsteremben, min­
denki által oly végből megtekinthetők, hogy

A debreczeni romai cath. egyházban
1878-ban élre született: 213, ezekből fin 
128. leány 85. törvényes 170. törvénytelen 43. 
Halva született- 10. fiú 3, leány 7. 
Meghalt : 243, finernü 149, nőnemű 103. Há­
zasságra lépett: 31 pár. Debreczen, 1879. ja­
nuár 1. — Cnilkó László, r. k. lelkész.

* A „Nagyvárad“ — tisztességgel Jegyen 
mondva — szabadelvű-párti politikai lappá vál­
tozott. Most már. — a Biiiarral együtt — két 
dudás van egy csárdában.

* A föld fagya a mint az időjárás mu­
tatja, — nem soká fog tartani. A közelebbi 
euyhe napok, s a ma folyton szakadó eső an­
nyira meglágyították a fagyot, V>gy már sár­
ban járunk.

* A közönség érdekében tudatjuk, hogy 
a beállott 1879-ik év január 1-tól kezdve a ke­
resztelési és esketési anyaköny­
vek Némethy Lajos lelkészi hivatalánál (Pfia 
nt. 1090), — a halotti anyakönyvek 
pedig Könyves Tóth Mihály lelkészi hivatala 
nál (Széchenyi ut.) kezeltetnek.

* Helyreigazítás. Lapunk f. é. 251, 252,1 
253 számainak hirdetési rovatában, B. Újváros 
t. elöljárósága által közzétett állatorvosi pályá- 
zatnan a leneteieK Közt azt toglaltatik hogy 
nagy marha után az orvos 19 kr. dijazást nver. 
Ez sajtóhiba, mennyiben a „Pályázat“ eredeti 
szövegében 10 kr. vau kitéve, mit is ezennel 
helyreigazítunk.

* Húsárak megállapítva és bejelentve 1879 
január 1-től 8-ig következők 40 kr. Magyar 
Gábornál Pfiautczán. 42 kr. Szilágyi Gábor­
nál szent-anna-utezán. 46 kr. Gyarmati István­
nál raesterutcza 1442 sz. a. Nagy Józsefnél 
piacz 2-ik sz. a. Magyar Gábornál piacz 1-ső 
sz. a. Minden többi mészárszékekben pedig 44 
kr. Debreczen, 1879 január 1-én.

* A „Képes családi lapok“ 6-ik füzete 
dús tartalommal, gyönyörű képekkel illuszt­
rálva, s egy félivvel megbóvitve jelent meg. 
Ezentúl minden egyes füzet árfelemelés nélkül 
egy félivvel lesz megbővitve. Egyes füzetek 
kaphatok 30 krért Báthory Imre könyvköté­
szetében.

B.-Ujvároson e hó 4-én a caszinó nagv-

ban? E^kérdéasel ai amerikai tudós világ is 
komolyan foglalkozik. A legújabb megfigyelé­
sek után bizonyosnak állítják azt, nogy 
egyik vulkán a" holdban, folytonos működésben 
van jelenleg ; s ebból azt következtetik, hogy 
a hold nem kihalt plánéta, mint eddig állí­
tották.

— Fiatal házaspár. Lengyelor­
szágban Somplano faluban egy 90, mond ki- 
lenczven éves férfi, kelt házasságra egy 1UU 
éves hólgygvei. Áldás frigyökre ! 27|

— A farkasok Franeziaorszagban a 
beállott kemény tél következtében — hallatlan 
merészséggel közelednek a falvakhoz. Legú­
jabban Saint-Salvador falu kellő közepén fal­
tak fel a farkasok két gyermeket.

— Egy pokoli asszony. Oroszor­
szág Akuiovka nevű falujában történt. Borisov 
tehetős földbirtokos kénytelen volt a behivási 
paraucsnak engedelmeskedve, megválni gyö­
nyörű. fiatal nejétől, kiért rajongott. Mialatt a 

varos" háborúban volt, neje egy fi-ual emberrel élte 
világát, kitol még akkor sem akart megválni, 
midőn férje néhány hónappal ezelőtt visszatért 
családi tűzhelyéhez. A fiatal szerelmeseknek 
terhére volt a férj jelenlét», s ezért elhatároz­
ták, hogy elteszik Ót láb alól. Egy napon, va­
csoraközben leitatták szegényt pálinkával, a 
mikor ez holtrészegen feküdt, leöntötték spirí­
tussal, s igy meggyujtották. A szegény ember 
néhány óra alatt a szó szoros értelmében el­
égett ; annyi ereje azonban mégis volt, hogy a 
segély kiáltásaira betódulóknak felfedezze gyil­
kosait. A sátáni asszonyt és kedvesét most a 
törvényszék elé állították.

— Mennyien estek el az orosz-tö­
rök háborúban ? Az orosz kormány által hiva­
talosan kiadott végleges tudósítás szerint 129,471 
ember fekszik a balkáni félsziget rögei alatt, 
s azon 120,950-ből, kiket mint betegeket és 
sebesülteket Oroszországba szállítottak, meg­
halt 42,950. Az összes halottak száma 172,400 

, azokon kivül, kik az ázsiai hareztéren estek 
áidoza;ui. — Ezekről most se tudni: hányán 
voltak.

— Konstantinápolyban a múlt 
hét végén iszonyú vihar dühöngött. A tenger­
parti épületeket, kávéházakat tetemesen meg­
rongálta, sőt a szultán dolma-bagdsei palotája 
is sokai szenvedett. Az aranyrostély sok he­
lyütt elpusztult, s a palota több oszlopát rom- 
badönté. Nehány hajó összes személyzetével 
elmerült.

— A világ legnagyobb embere 
jelenleg Becsben időzik. Egy óriás ez, kit Cho- 
ang-Yü Sing-nek hívnak s ki Renz lovardájá­
ban mutogatja magát. Pekingben született 1840- 
ben és nem kevesebb, mint 8 láb 10 hüvelyk 
magas. Termete arányos. Choang-YTü-Sing jó 
nevelésben részesült és több európai nyelven 
beszél. Mellette a legnagyobbak eltörpülnek. Kö­
zönségesen a 6 lábot megütő embereket már 
magasaknak szokták nevezni. Képzelhetni tehát 
mily föltűnő magasságú oly ember, ki két hü­
velyk hiján a 9 lábat megüti. Choang-Yu-Sin- 
get folyvást roppant sokan bámulják Renz 
lovardájában.

fehér asztal és ágynemüek. képek, varrógépek, 
mozsarak; vasalók, gyerfyatartók, sib.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke ;ia 
árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki 
által megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kik tárgyaikat 
eladás végett beadni szándékoznak, hogy ait 
mindég szerda estig tegyék, mert akkor eze» 
tárgyak a következő csütörtökön megjelenő 
hirdetésben megemlitethetnek.

127

27 krtól kezdve
franczia báli virágok, Lali színes haris­
nyák, félté1" legyezők, fodrok és szala­
gok, meglepő szép választékban kap-
hatók ___

ZBa,-urci
hétsi-gyári raktárában.

127

Nincs többé köhögés.
Egger codeon-mellpastiliái a legkelleme­

sebb, legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedt­
ség, torokbáutalÁuk, elnyáko^odás és minden­
nemű katavus e%n. Kapható eredeti csoma­
gokban 50 krért| 1 írtért annak készítőjétől 
„Egger A. Budapest Erzsébettér 3. sz.“ és 
Debreczenben : Galt Nándor és Tamási Károly 
gyógysz. urnái. A Wállitás naponkint szakadat­
lan, postautalványn vagy utánvétellel.

Naponként frissen készült finom tlieasü 
temény 1/2 kilo csomagokban 1 írtjával.

• E G G E R A.
(448.) Budapest, Erzsébettér 3

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

IY. Bérlet. 10 i
Szombat, január 4-én 

adatik :

Bűvös vadász.
Begényee opera 4 felv.

IX. Évfolyam, „ü IX. Évfolyam.

Felelós szerkesztő: Péter Gábor.

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden f. hó 7-én árverés tartatik, melyen 2 
múlt évről fennmaradt régibb tárgyak el fog­
nak árvereltetni, u. ra. gyémánt és arany ék 
szerek, ezüst neműek, arany és ezüst órák, 

_ OJ tajtpipák, revolverek látcsövek, puskák, férfi
termében jótékonyczélu tánczestélyt rendeznek. í és női ruhák, bundák, kendők, csizmák, czipők,

hiteles értesítője k sorsjegy húzásoknak, Ausz- 
tria-Magyarország s a k|ifold lotteriainak, kisorso­
landó állami s magán é^ékpapiroknak, vasúti, gőz­
hajózási és földmivelési részvényeknek, elsőbbségi s 
zálogkötvényeknek stb. sfc>.

Folyóirata a bank, i$nzügyi s vasúti ügyeknek.

1879. január 1-jéveluj előfizetést nyitunk a 
kilenczedik évfolyamra.

A Mercur megjelenik havonként 3- 4-szer, 
esetleg többször, n ém et magyar szövegben, és 
pedig minden lényegesebb búzás után ; e lap kön­
nyen felfogható rövidséggel, ezélszerü s labellaszerü 
áttekintéssel közli a hazásokhiteles sorozatait, vala­
mint a hátralékosokat, vagyii a kihúzott, de el neat 
Vitt nyereményeket, ennélfogva az értékeknek bir­
tokában levő közönségnél nélkülözhetetlen közlönyt 
képez.

Előfizetési díj házhoz hordva feed
vagy postán küldve egész évre ^ *e

A „MERCUR11 kiadóhivatala
Badapest Dorottya-utcza 12. sz.

Felhívjuk a t. közönséget az olvasha­
tóan írott czimnek és utolsó postának fela­
dására. A pénz beküldése legczélszerübben 
postautalványon történheti^.

--Á; Ajánljuk

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

:sász. k:iThadí!gymini8tenüm^75«ége7ia5?tecger7s»e^:
: számos jótékony intézet set. szállítói

ípcsász. királyi szabadalmazott gyárának A 
legjobb és legajánlatraméltóbb

eső 3söpön3reit,
tocsMaró ponyváit, áirMéteit, tólorttóit.
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1879. XI.

^ Előfizetési
Helyben és postl

Egy évre 10 frt. Negyei 
Fél évre 5 r Egyes | 
Előfizetési pénz s miül 
fő-piacz, VECbEY-ház. f 

kesztőségbe bérmeutl
Előfizethetni

TEL Éti Di K. LAJOti 
KÁROLY k.nyvkereel 
ezerkesztöségnél. Egyél!

táluk utf

Del
(P.) Mindeu jel ol 

első tavaszi szél megfd 
gósitás s ezzel egyiilj

A lapokból csak ; 
hogy azon hir. miszei 
kerületre vonatkozó tál 
jezéshez közel volna 
a magas koruk véletnl 
ezen foglalásra nézve, | 
nak egyes hangok, mq 
len nyilatkoznak s pé 
helyzetünkről beszélnél 
kimerik mondani, hogT 
foglalás monarchiánkat 
tatná.

Hanem azért az 
lesz és pedig egyezel 
hogy- ha az eddigi ei 
kára tenni uem akarjál 
vább, vagy fel kuli ha 
Abban hagyni a dolgd 
teljesen, annyi volna, . 
gunyjának kitenni az 
maradni a jelenlegi áh 
lehet, mert hiszen mél 
nokban vannak hadain 
ezután következik azo 
két „veszedelmes’ tarl 
és Montenegrót egy-mál 
mely-re a magas politl 
vétlenül szükségünk 
juk, hogy azok kezel 
ellenünk.

Igen de az a b<| 
után Törökországgal 
ződés megkötése, igyl 
legszívesebb fogadtat] 
csapataink, nemcsak 
a török kormány rén 
vibazár megszállása 
pontja a Hadviselésnél] 
egész Szalouikiig kell I 
véreinket.

A végzet utólértd 
mét s hajtja maga elil 
a zivatar. A hír szeri 
lapítva a menetrend. | 
az irányT : de ezen te 
valamelyik iroda-aszi 
egyszer csak mozgósi 
jábau hagyja azt odf 
békés hajlamú vilago 

Ez a mi végze^ 
magunknak is oly 
volna a békés nyug 
ritva minden nyomorl 
mi megyünk háborúd 
#yont pusztítani, ml 
<-sak azért, mert néi 
nek szándéka vau 
lapjain megörukiteni] 

No hiszen meg 
ezerek vére szolgál! 
•anyagól, s egy élj 
füstölgése jelzi a la|j 
lan dicsőség felírva 

Csak előre jó u| 
meitek a dicsőség 
olykor lábaitok alá 
egy megbotlás úgy 
az Ítélet nap trombitl 
többé benneteket.

i „DEBRECZE

£gy pár nagy-körösi ]
Megvetéssel fordu’nj 

Két kiÍMiiert,
Kik mosolygva, szil 

Szenvedésem mé 
Engem a kin áradj 

S végszavam csal 
„Megvetésem és uJ 

Hitvány tárgya,

Tudod isten! mily!
Ez igaznak hitt [ 

Nem maradtak véli 
Mig felém sujtál] 

Sugaránál, szórt vil 
Dörgni haliam al 

„Megvetésem és ud 
Hitvány tárgya,

1st

Kiadó tulajdonoe : Vértesei Lajos. Debrecen, 1819. nyomatott Tiesai Diaiéi, örököaei könyvnyomdájában.
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Kiket érteL, szinle 
Kérditek a dörgl 

Nem másokra czéll 
Kiknek elve : híj 

Elneveelek társada 
Mit kitépni régl| 

Melyre illik jól:, 
Hitvány tárgya,


